



榮譽院士鄭明訓先生讚辭

香港中文大學創校四十多年，期間大學經歷光輝歲月，創出豐碩的成果。在二零零三年，中大為四十周年校慶籌劃了全年的慶祝活動，而接受重任，策劃推行整個校慶活動的，正是資深中大校董鄭明訓先生。他不但慨允出任四十周年校慶籌備委員會主席，更承擔四十周年校慶籌款委員會主席的職務，從二零零二年開始，展開多月的籌備工作。他與委員會成員與歷屆校友、教師及行政人員攜手合作，策劃別開生面的慶祝活動，至今仍是津津樂道。二零零三年初，「沙士」肆虐，香港陷於癱瘓，市面一片沉寂；然而，校慶活動並沒有中斷，而是辦得有聲有色。全賴鄭先生和委員會成員籌劃得宜，讓中大同人得以濟濟一堂，匯聚成一股振奮人心的力量，推動中大以自豪和信心，昂然邁向第五個十年。

鄭明訓先生為香港舉足輕重的商界領袖，於二零零五年四月獲委任為領匯管理有限公司董事會主席，專責香港首個房地產投資信託基金的上市計劃。眾所周知，領匯是香港近年重要的發展計劃。這個資產總值逾300億港元的基金，是全球最大型的房地產投資信託基金之一，首次公開發行已吸引逾50萬名香港投資者認購，公眾持股量供不應求。鄭先生洞悉先機，深明這項大型發展計劃肩負重大社會使命，當中涉及複雜的社會、經濟、政治及法律議題。他以其豐富的商業及公共事務經驗，為領匯確立了企業管治方向。鄭先生經常強調「廣聽意見，力謀共識，循序漸進，尋求創新」。事實上，細心聆聽、尋求共識、兼顧各方等等的信念，亦是他屹立商界、指揮若定的座右銘。

鄭明訓先生於伊利諾州萊福雷大學接受教育，於賓夕凡尼亞大學華頓商學院取得工商管理碩士，歷任英之傑太平洋有限公司主席及洛希爾父子(香港)有限公司主席。他開創了香港獵頭行業的先河，經他培育的獵頭專才不知凡幾。他熱心公共及社會服務，曾先後出任香港總商會主席及香港美國商會主席。能出任兩大商會主席一職的商界翹楚，唯鄭先生一人而已。鄭先生曾為立法局議員、臨時立法會財經事務委員會主席、香港特別行政區籌備委員會委員，及香港特別行政區第一屆政府推選委員會委員。

鄭先生在商界和公共服務貢獻良多，備受推崇。他促進香港與比利時兩地之間的貿易不遺餘力，於一九九一年獲比利時國王授以勳銜。他亦於一九九四年獲委任為南京市榮譽市民，一九九七年獲委任為太平紳士，二零零四年獲香港科技大學頒授大學學會會士榮銜。他現任香港科技大學顧問委員會創會委員及科大工商管理學院兼任教授。

自一九九二年起，鄭明訓先生出任中大校董，就各項事務向多位校長及校董會主席提供寶貴意見。鄭先生亦協助大學開拓資源支持各項策略發展計劃，他擔任大學多項要職，貢獻良多，其中包括校董會執行委員會委員和「大學在未來十年及更長時間的發展與資助專責小組」成員。鄭先生現為中大的就業諮詢委員會主席，推動各項活動，以協助同學開拓青雲路，例如提升學生個人的語文水平，和參加他致力推行的「私人助理培訓計劃」。二零零二年，他出任中大新任校長遴選委員會委員，盡展豐富的獵才經驗。鄭先生現任中大工商管理學院兼任教授。

鄭明訓先生為傑出商界領袖，支持香港中文大學，恆久不渝。本人謹恭請主席先生頒授榮譽院士銜予鄭明訓先生。